



Dobrý den,

Dovoluji si Vás oslovit za Obec Litošice v souvislosti se snahou společnosti Enlino a.s. zbudovat v katastru obce Litošice oboru pro chov černé zvěře.

Koncem února 2018 jsme rozeslali lidem a majitelům nemovitostí v katastru Litošic otevřený dopis s informacemi o tomto záměru.

Na základě odezvy na tuto akci, jsme se rozhodli rozšířit okruh osob, organizací a úřadů, které chceme takto oslovit a nyní požádat také o podporu, a případnou pomoc.

Obec Litošice totiž s tímto záměrem nesouhlasí a bude se snažit zachovat pro lidi volný přístup do lesů. Zmiňovaný otevřený dopis přikládáme jako přílohu, a tak tedy nebudu podrobně problematiku popisovat, ale pouze informace doplním o další.

Nesmýslnost projektu obory o této rozloze (více jak 300 ha) v této lokalitě nám potvrdilo i několik lidí z oboru lesnictví.

Dovolujeme si Vás tímto požádat o seznámení Vašich občanů s touto situací, neboť společnost Enlino a.s. veškeré informace drží v tajnosti a neinformuje o tomto záměru dokonce ani vlastníky sousedních pozemků, neboť asi i oni tuší, že obora v této lokalitě pro chov černé zvěře je nesmysl a jde vlastně jen o pohodlný lov pro několik vyvolených. O tom, že jde jen o zisk, svědčí i přístup a hospodaření společnosti Enlino a.s. v lesích.

Obec Litošice, jako vlastník sousedních pozemků a v jejímž katastru se má stavba plotů realizovat se o tomto záměru dozvěděla až z připravované projektové dokumentace a do dnešního dne jsme nikomu ze společnosti Enlino a.s. nestály ani za jedinou informaci o připravovaném záměru.

Jsme tedy toho názoru dle platných zákonů, že nejprve má být uznána obora pak se teprve jedná o oplocení a ne naopak, neboť v rámci našich možností o žádném řízení ohledně uznání obory nevíme. A v tomto případě jde o oplocení lesa z vlastnických důvodů, což je protizákonné.

Co se týče stavby, k prvnímu pokusu o stavbu plotu bez jakéhokoli povolení, tedy na černo, došlo již v roce 2017. Jednalo se o vykácení průseku a vyvrtání děr po obvodu plánované obory, díry byly občas i v lese jiných vlastníků. Po udání a následném jednání stavebního odboru a odboru životního prostředí z Přelouče byl tento pokus zastaven.

Jen pro zajímavost jednání proběhlo v terénu, kdy předseda představenstva společnosti Enlino a.s. vystoupil z auta se slovy nemám na vás čas; dejte nám pokutu a oboru si stejně postavíme, takto jednal se zástupci měst.ú. Přelouč. To jen ukázka jednání, u kterého byli představitelé obce.

Enlino a.s. tedy dostalo pokutu týkající se nepovolené těžby, ovšem vyvrtané otvory jsou po celém obvodu stále a ohrožují zdraví zvěře, ale hlavně návštěvníků lesa. Jedná se o díry o hloubce cca 70 cm a v současné době zapadané listím, osobně jsem byl svědkem, kdy do díry zapadla dítěti noha, a slyšel jsem o několika dalších případech. Je tedy jen otázkou času kdy se někdo zraní. Samozřejmě majitelům je to jedno. Jedná se o velice nebezpečný stav, který nikdo neřeší a kdo o dírách neví je opravdu tímto stavem ohrožen pokaždé když jde do přírody v této lokalitě.

Jen pro úplnost jedná se o hojně navštěvovanou oblast jednak houbaři, ale i rodinami s dětmi, neboť se jedná o jeden z nejkrásnějších cípů Železných hor. Touto oblastí prochází také hojně navštěvovaná turistická stezka.

Dalším aspektem je, že místní lidé nechtějí žít mezi ploty, neboť veškerá zemědělská půda jsou pastviny obehnané ohradníky a u místní části Krasnice je již jedna obora pro chov černé zvěře, ovšem ne tak megalomanská.

Je tedy zřejmé, že pokud dojde k realizaci tohoto projektu budou místní vlastně také žít v oboře s tím, že se mohou pohybovat po své dvorku případně po silnici a nikam jinam nemohou.

Naším záměrem není nikoho omezovat, vždyť obora o poloviční výměře, která nechá lidem přístupné nejcennější lokality zdejší přírody by sice nebyla příjemná, ale jistě by se o ní dalo uvažovat jako o kompromisu.

Naším záměrem je zachránit lesy v této části Železných hor pro lidi a zajistit volný průchod krajinou, což člověku zaručují zákony tohoto státu.

Tato oblast je také součástí několika biokoridorů a měli by mít volný průchod krajinou zajištěna i migrující zvířata. Prohlášení zástupců společnosti Enlino, že obora je prospěšná všem a, že nikoho neomezí jsou jen obyčejné výmluvy a lži.

Již nyní má tato obora mnoho odpůrců, vlastně každého, kdo se o tomto projektu dozví, proto to společnost Enlino a.s. drží v tajnosti a odmítá kohokoli informovat.

Jen na okraj společnost Enlino a.s. není ve skutečnosti majitelem tohoto majetku co se týče financí, neboť na veškerý majetek je zástavní právo pro WAIKO PROPERTY S.A., a toto je zároveň jediný akcionář společnosti Enlino a.s. a pro zajímavost sídlí na Bahamách.

Žádáme Vás tedy tímto o seznámení s těmito informacemi co nejširší veřejnost, a o podporu při snaze zastavit tento projekt např. prohlášením o podpoře na email. ifo@litosice.cz , případně o radu, jak postupovat, pokud máte někoho, kdo by mohl pomoci.

Petice a prohlášení budou použity pro podporu jednání s úřady.

Žádáme tímto i kompetentní úřady o podporu, abychom alespoň byli informováni, když společnost Enlino a.s. tomuto brání, nebo v rámci zákonných možností najít řešení, jak této stavbě zabránit.

Chceme věřit, že úředníci a potažmo stát je tady pro své občany, a nejen pro několik vyvolených, kteří si chtějí zastřílet na prasata bez větší námahy.

Děkuji všem za podporu a případnou radu, či pomoc, a doufám, že se podaří zachovat volný přístup do krajiny pro všechny, a to i pro příští generace.

V Litošicích 16.3 2018

OBEC LITOŠICE
53501 PŘELOUČ
IČO: 00580562

.....
Březina Petr – místostarosta obce